
 

 

 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Bárbara do Firmino, 
Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor 
Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, 
Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Marden 
Menezes, Rubens Vieira, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety, Warton 
Lacerda e Ziza Carvalho; ausente o senhor deputado Doutor Felipe 
Sampaio; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Ana Paula, 
Aldo Gil, Dogim Félix, Oliveira Neto, Severo Eulálio e Wilson Brandão; 

realizou-se a SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores deputados: 
Francisco Limma, Rubens Vieira e Gessivaldo Isaías; e secretariada pelos 

senhores deputados: Hélio Rodrigues e Fábio Novo. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura das atas das sessões anteriores, que 
foram aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 199/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Vinícius, que “Reconhece de Utilidade Pública Estadual a 
Fundação Cultural e de Fomento à Pesquisa, Ensino, Extensão e Inovação 
- FADEX, localizada no município de Teresina-PI”; de nº 200/25, de autoria 
do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Reconhece de 
Utilidade Pública a Associação Entre Rios, localizada no município de 
Floriano”; e de nº 201/25, de autoria do senhor deputado Doutor Felipe 
Sampaio, que “Estabelece prioridade de matrícula para alunos com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) na escola da rede pública estadual 
mais próxima ou ao local de trabalho de seus responsáveis, no âmbito do 
Estado do Piauí”; 2 (DUAS) MOÇÕES DE APLAUSOS: de nº 8/25 e nº 
9/25, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, respectivamente, 
ao Senhor José Wellington Barroso de Araújo Dias e ao Senhor Marcelo 
Costa e Castro, ambos em reconhecimento pelo notável trabalho realizado 
no Congresso Nacional quanto à manutenção das dez vagas de Deputado 
Federal em favor do Estado do Piauí”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 62/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao 



 

 

Senhor Jocelino de Jesus Carvalho Lopes Junior”; e 5 (CINCO) 
REQUERIMENTOS lidos: três, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam aos órgãos competentes: o 
aumento do efetivo policial para o 3º Batalhão da Polícia Militar, com sede 
na cidade de Floriano; o reforço policial para o evento "Arrastão", que 
ocorrerá no dia 7 de julho do corrente ano, em comemoração ao 
aniversário da cidade de Floriano; e que seja registrado Voto de Louvor, 
post mortem, à família do médico e agropecuarista Antônio Marques dos 
Reis, pelos relevantes serviços prestados às áreas médica e agropecuária 
no município de Floriano e região; um, de autoria do senhor deputado 
Doutor Felipe Sampaio, o qual solicita ao DER a instalação de redutores 
de velocidade na forma de lombadas, na BR-402, na altura dos km 77 e 78, 
no povoado Camurupim, município de Luís Correia; e um, de autoria do 
senhor deputado Francisco Limma, o qual solicita à Superintendência de 
Articulação Política - SEGOV/SAP, as providências para a recuperação de 
estradas vicinais no município de Itainópolis; 1 (UM) REQUERIMENTO 
aprovado, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita 
realização de sessão solene em homenagem ao Dia da Advocacia 
Trabalhista no Estado do Piauí (20/06), a realizar-se no dia 7 de julho do 
corrente ano;  e 1 (UM) REQUERIMENTO autorizado, de acordo com o art. 
160, XIV, do Regimento Interno, de autoria do senhor deputado Gustavo 
Neiva, o qual solicita o envio de voto de pesar pelo falecimento do senhor 

Raimundo Lúcio Trigueiro. ORDEM DO DIA. Aprovados em primeira 
discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI: 
de nº 34/25, 36/25 e 41/25, do Poder Executivo, respectivamente, que: 
processo AL-39.102/2025, que “Autoriza o Estado do Piauí a determinar a 
intervenção na propriedade de bens relacionados a práticas ilícitas, aplicar 
multas e adotar outras medidas cautelares no exercício do poder de polícia 
administrativa”; processo AL-39.099/2025, que “Dispõe sobre a aplicação 
de sanções administrativas a pessoas físicas ou jurídicas que pratiquem 
ou contribuam para a prática de crimes”; e processo AL-39.097/2025, que 
“Institui o Estatuto da Vítima no âmbito do Estado do Piauí”; de nº 16/25, 
de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, processo AL- 
38.466/2025, que “Institui a Política de Proteção aos Direitos da Pessoa 
com Câncer no Estado do Piauí”; de nº 171/25, da Mesa Diretora, 
processo AL-40.336/2025, que “Institui vantagem de natureza indenizatória 
aos membros da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado do 
Piauí, em razão do exercício cumulativo de funções institucionais e 
administrativas, e dá outras providências”; e de nº 175/25, de autoria do 
senhor deputado Fábio Novo, processo AL-40.346/2025, que “Altera e 
acrescenta dispositivos à Lei n° 4.997, de 30 de dezembro de 1997 que 
cria o Sistema de Incentivo Estadual à Cultura e dispõe sobre benefícios 
fiscais na área do ICMS, concedidos a operações de caráter cultural e 
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artístico”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das 
votações estão anexados nos dados da presente sessão, constantes no 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo.  PEQUENOS AVISOS. Os 
senhores deputados Doutor Hélio e Doutor Vinícius destacaram a 
importância e a agilidade do programa B.O Fácil, lançado pelo Governo do 
Estado do Piauí, por meio da Secretaria Estadual de Segurança Pública. 

GRANDE EXPEDIENTE. A senhora deputada VANESSA TAPETY 
compartilhou sua trajetória política, destacando as suas origens na cidade 
de Oeiras e o apoio recebido do município de José Freitas. A parlamentar 
falou com orgulho de sua linhagem política, ressaltando que foi a primeira 
mulher da família a ocupar o cargo de deputada estadual; destacou a 
importância da política como ferramenta de transformação social e 
expressou admiração por figuras como Regina Sousa, governador Rafael 
Fonteles, deputado Severo Eulálio e senador Júlio César. Por fim, reforçou 
o compromisso de trabalhar pelo Piauí e o desejo de ver mais mulheres 
atuando na política estadual. Em aparte, os deputados Evaldo Gomes, 
Doutor Hélio, Ziza Carvalho, Tiago Vasconcelos, Gracinha Mão Santa, 
Franzé Silva, Doutor Gil Carlos, Fábio Novo, Elisângela Moura e Hélio 
Rodrigues parabenizaram a deputada pelo retorno ao parlamento estadual, 
destacando sua representatividade feminina, sua competência nas ações 
legislativas e seu compromisso com os movimentos sociais. O senhor 
deputado GESSIVALDO ISAÍAS agradeceu aos parlamentares pela 
aprovação de dois projetos de lei sancionados pelo Governo do Piauí: um 
que garante atendimento prioritário no pavimento térreo de prédios 
públicos ou privados para idosos, gestantes e pessoas com deficiência; e 
outro que denomina o mês de julho como "Faixa Preta", com o objetivo de 
incentivar as atividades esportivas no Estado. Ademais, o senhor 
deputado FRANCISCO LIMMA parabenizou a gestão do governador 
Rafael Fonteles e a equipe do secretário de segurança pública, Chico 
Lucas, pelos menores índices de homicídios dolosos registrados nos 
últimos cinco anos. Com anuência do Plenário, o senhor presidente, na 
ocasião, deputado Rubens Vieira, convocou uma sessão extraordinária 
para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia em segunda 
discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, do 
que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de 
Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo 
Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////// 


